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го і міжрелігійного миру і згоди в суспільстві. Інструментами реаліза-

ції міграційної політики є різні заходи економічного і неекономічного 

характеру, спрямовані на створення умов, що ускладнюють міграцію 

або роблять її менш вигідною. 

 

ПРОБЛЕМИ ЗАЛУЧЕННЯ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ 

ІНВЕСТИЦІЙ В ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ 

Сорокіна Л.С. 

Науковий керівник – Можайкіна Н.В., канд. екон. наук, доцент 

На сучасному етапі економічного розвитку в Україні іноземні 

інвестиції – це один із шляхів вирішення багатьох проблем: перш за 

все це підвищення рівня розвитку економіки та якісних показників 

господарської діяльності різних рівнів. Світова практика показує, що 

прямі іноземні інвестиції мають низку істотних переваг перед іншими 

формами економічного співробітництва. Однак, слід зазначити, що 

Україна серед постсоціалістичних країн сприймається як країна з най-

більшим ризиком, оскільки національні економічні умови для реаліза-

ції міжнародних інвестиційних програм залишаються непривабливи-

ми. 

Розглянемо детальніше переваги та недоліки залучення інозе-

много капіталу в економіку України. Переваги  залучення  прямих  

іноземних інвестицій в економіку України є наступними: зниження 

рівня імпортозалежності; стимулювання розвитку експортного потен-

ціалу; прискорення темпів структурної перебудови економіки; ство-

рення стратегічних альянсів між українськими та іноземними підпри-

ємствами; збільшення рівня комплексного використання сировинних 

ресурсів; впровадження сучасних новітніх технологій; поліпшення 

платіжного балансу; збільшення обсягів капітальних вкладень та ско-

рочення термінів їх нагромадження; підвищення рівня зайнятості та 

кваліфікація робочої сили; підвищення ступеня адаптації суб’єктів 

господарювання до умов конкурентного середовища; використання 

зарубіжного організаційного та управлінського досвіду. 

Серед недоліків залучення іноземного капіталу слід відзначи-

ти: збільшення залежності країни від іноземного капіталу; трансферт 

частини прибутків за кордон; витіснення з ринку внутрішніх виробни-

ків і постачальників; підвищення рівня конкуренції на ринку; 

жорстка експлуатація місцевих сировинних ресурсів. Однак, незважа-

ючи на вказані недоліки, Україна може стати однією з провідних країн 

залучення (безперечно, на взаємовигідних умовах) прямих іноземних 

інвестицій. 
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В останні роки спостерігається зниження обсягу залучених 

іноземних інвестицій в економіку країни, що спричинено рядом про-

блем. Основними з них є: неналежно розвинений механізм захисту 

прав власності; несприятливий фіскальний простір; низька ефектив-

ність ринків товарів і послуг тощо. Втім, на невелику кількість підпри-

ємств із ПІІ припадає 20,4 % працездатного населення України, 24,0 % 

загального обсягу капіталу України й 34,9 % ВДВ нефінансових кор-

порацій в Україні. Отже, попри свою нечисленність, підприємства з 

ПІІ мають значну економічну вагу. Найбільш привабливими  галузями 

вітчизняної економіки для інвесторів були промисловість, фінансовий 

сектор, торгівля. Інвестори уникають вкладень в основний капітал, 

зберігається тенденція їх спрямування здебільшого в галузі зі  швид-

ким  оборотом  капіталу  чи  у непромисловий сектор, зокрема в купів-

лю нерухомості. Інвестиції спрямовуються у вже розвинені сфери еко-

номічної діяльності. 

Напрямок та обсяг інвестування залежить більшою мірою від 

специфіки бізнесу. В Україні цікаво інвестувати в сільське господарст-

во та енергетику. У першому випадку – це Центральна і Західна Украї-

на, зокрема Тернопільська, Хмельницька, Вінницька, Житомирська 

області. До них також варто додати регіони з необхідними логістич-

ними можливостями для подальшого транспортування вантажів як 

річковим, так і морським транспортом – це області на чорноморському 

узбережжі з портової інфраструктурою. 

Досить висока інвестиційна привабливість у IT-сектора. Якщо 

говорити про нерухомість, то найбільш цікаві об’єкти в Києві і потім 

вже – в містах-мільйонниках. Оскільки у наших мегаполісів є історія – 

тридцять і більше років тому, в багатьох з них вже працювали вироб-

ництва національного масштабу – вони відомі за межами України. І 

тому історично склалося, що сьогодні в містах-мільйонниках більше 

ресурсів, більше професіоналів в кожній галузі, більше можливостей 

для розвитку. Стратегія залучення ПІІ може бути ефективним важелем 

для розвитку економічного потенціалу міста, створення нових робочих 

місць. Проте через нестабільну політичну ситуацію в країні, іноземні 

інвестори розміщують виробничі сили у сусідніх, більш стабільних 

країнах. 

Для подальшого покращення інвестиційного клімату України 

актуальним на сьогодні є питання удосконалення правової та організа-

ційної бази для підвищення дієздатності механізмів забезпечення 

сприятливого інвестиційного клімату й формування основи збережен-

ня та підвищення конкурентоспроможності вітчизняної економіки. 

Крім того, необхідне прискорення формування інфраструктури інвес-
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тиційної діяльності, зокрема, транспортної, телекомунікаційної, інже-

нерної тощо. Слабка поінформованість інвесторів щодо можливостей 

вкладання коштів у інвестиційно-привабливі галузі також не сприяє 

припливу іноземних інвестицій. 
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Нестабільний стан світової економіки в сучасний період вже 

вкотре привертає увагу представників різних наукових шкіл і практиків 

до проблеми управління глобальними економічними процесами. Гостро 

стоїть питання про можливості і межі участі вже існуючих міжнародних 

інститутів у регулюванні світогосподарських зв’язків, необхідності їх 

модернізації або неминучості створення нових структур глобального 

управління, здатних мінімізувати негативний вплив глобалізації і забез-

печити стабільність світової економічної системи. Дискусії навколо 

створення нової моделі управління розгортаються на сторінках наукових 

видань і численних міжнародних майданчиках, на яких в якості об’єктів 

глобального регулювання виступають проблеми забезпечення стійкого 

зростання, стабільності світової фінансової системи, вибору напряму 

розвитку, регулювання торгівлі та інвестицій, стійкості сировинних ри-

нків тощо.  

Можна виділити такі проблеми сучасного світового господарст-

ва, що обумовлені недосконалістю системи його управління: 

По-перше, формування замкнутої економічної системи в рамках провід-

них західних країн. Адже на їх взаємну торгівлю припадає понад 75 % 

світової торгівлі, 60 % світових прямих зарубіжних інвестицій, близько 

90 % всіх зареєстрованих у світі патентів. 

По-друге, проблема полягає в тому, що порівняно невелика кі-

лькість держав (найчастіше країни «Великої сімки») через контрольова-

ні ними міжнародні економічні організації (МВФ, інститути Світового 

банку, Паризький клуб кредиторів та ін.) формує сучасний світовий еко-

номічний порядок. А долею країн, що розвивається, і країн з постсоціа-

лістичною економікою залишається пристосування до створених без їх 

участі правилам світогосподарських зв’язків. 

По-третє, нерівномірність розподілу вигод від глобалізації сві-

тового господарства між країнами: на 20 % населення планети, що про-

живає в індустріальному світі, припадає 86 % світового ВВП, а на 20 % 

живуть в країнах, що розвиваються, – тільки 1%. 


